

# Minecraft 高校联盟

# 共同纲领



作者: HakureiC0、果仁星的小鹿

2024年11月18日修订

公开

# 目录 ^//>

一、序言	1
、总则	
<b>―、 /いべ」</b>	
联络	
联合	2
联盟	
诉求	
<sup>诉来</sup> 三、制度	
	3
三、制度	3
三、制度	3
三、制度 前言 联盟代表大会	3 3
三、制度	



# 一、序言

随着近年来高校 Minecraft 组织间的交流互动愈发频繁,合作活动越来越多,一个跨高校交流平台初具雏形。彼时还只能称作高校联络组织而不是高校联盟。在一开始大家无法接受高校联盟的称谓,这是可以理解的正常现象。在过去两年里,我们的成员已经从最初的几所高校不断发展壮大。但苦于一直以来松散的组织方式,组织的运作效率较为低下。为了解决这个久积成疾的痛点,联盟中各个成员组织的负责人一致认为,制定一份纲领性的文件是必要的,以对围绕着联盟的各种认识性问题做一个正式归纳与说明。

# 二、总则

#### 宗旨

为怀揣理想者创造机会,为苦于现状者竖起护盾,为困于迷雾者照亮前路。在全国范围内打造属于高校 MC 爱好者的完整社区生态,联合高校 MC 爱好者的力量,在中国 MC 社区里创造属于我们的一方天地。

### 联络

推动高校正式 MC 社团申请与发展,为其提供必要的资料与信息支持。为发展成熟的高校社群提供宝贵的运营管理、社团申请、项目实践经验。促进个体和团队创作者的联络,为广大高校 MC 爱好者提供一个信息共享、优质资源分享的平台。



#### 联合

帮助力量尚不成熟的高校社群联合各高校组织,为志同道合的伙伴提供合作的机会。建设完整的社区生态,让高校 MC 玩家拥有一个家。给每一个有想法、有创意的有识之士提供施展才能的机会。

#### 联盟

致力于高校 MC 事业正规化,整合各高校社群的力量,使各高校间可以更好地一起"玩"MC,组建联合团队,共同完成重大项目,打造高校间互通有无的技术平台。共同面对未来可能的挑战与威胁,联合起强大力量为高校 MC 事业保驾护航。聚星星之火,起燎原之势。

#### 诉求

高校联盟作为一个规模庞大、成员复杂的跨高校联合组织,不仅需要推动高校MC社区建设,同时也要肩负起推动国内MC生态健康发展的使命,维护Minecraft乃至整个沙盒游戏界的名誉。因此,对于联盟自身而言,讲好自己的故事,走好自己的路至关重要。

任何满足条件的高校组织都拥有自由加入或退出联盟的权力,承包项目的自由与临时延期的自由。每个个体都有加入和退出一个(子)组织的自由,发起项目的自由和结束的自由。项目负责人和各级管理也有监督项目进展的自由。

Minecraft 作为一个拥有成熟开发社区与丰富功能的游戏,自主创新与独立开发能力的重要性不言而喻。我们将组建自己的创作者团队,完善自己的生态结构,让 Minecraft 成为能发挥出最大价值的平台。



每一个成员高校平等,每一个个体平等。在联盟内不会发生一个高校组织凌驾于另一个之上的情况。不同的职务仅仅意味着分工的不同,而不存在上下级关系。联盟尊重每一个成员组织基于自身的、独特的发展路线,尊重每一个个体基于自身的、独特的情况。

联盟所产生决策均要得到大多数成员同意,保证大多数成员利益。决策过程要公开透明,决策发布之前要充分征求大家意见。每一个人都有表达意见的权利,联盟永远欢迎批评的声音(除了无道理的情感宣泄)。

实践是检验真理的唯一标准。在决策时须实事求是,提出方案时没有调查就没有发言权。

在正式文件中避免辞藻堆砌。

切忌把以上的条例奉为圭臬,我们不希望大家陷入教条式的行事。

# 三、制度

#### 前言

联盟实行一切项目凭自愿的制度,也可以被称为"谁提谁带头"。高校联盟的项目一旦开始势必牵扯到众多高校和个人,半途而废危害极大。因此尽管有部分成员不理解,联盟确实需要制定一套有利于确保项目顺利进行的制度。

这个制度由四个部分组成: 联盟代表大会-联盟负责人-核心业务负责人-联盟干事。

### 联盟代表大会



联盟代表大会是直接决定高校联盟各项事务的机构,由各加盟成员的代表组成, 代表其学校的 MC 组织。代表一般是各组织负责人、外联负责人。

各代表拥有提出各项提案的权利,在联盟负责人和大多数人无异议后即可带头 实施。各代表在关键问题上可以通过表决的方式直接参与联盟事程的决策。某一加 盟成员若要轮换代表,交接时前任代表应退出理事会群聊并及时邀请新任代表入群。

#### 联盟负责人

联盟负责人是名义上整个联盟的最高代表人物,不代表某一个成员高校组织,根据实际情况可能会被称为理事长、盟主等。对外,联盟负责人是整个联盟的代表人与主事者,承担着重要的外交职责。在联盟内部,联盟负责人代表着整个联盟的思考立场,并负责监督联盟制度的正常运行与联盟事宜的正常推进。联盟负责人具有协调联盟各方资源协助事程推进的权利和义务。在议案提出一段时间内无反对意见后,联盟负责人可立即宣布议案通过。

联盟负责人具体产生情况由《章程》决定。现任联盟负责人可根据自身情况辞 职并向联盟代表大会提名新一任联盟负责人。

## 核心业务负责人

核心业务负责人是从组织角度考虑,为了便于处理日常事务(技术维护、招新、宣传等),确保项目能够顺利进行而设立的。成为成为核心业务负责人意味着需要承担更多关于联盟发展的责任,而不是特权。核心业务负责人有义务推动该领域联盟事程的决策与执行。

核心业务负责人具体产生情况由《章程》决定。



#### 联盟干事

随着联盟规模日益庞大,需要一定人手来负责高校联盟的具体事务。现特设立若干名联盟干事,以负责高校联盟在各个领域(对外合作、开发等)的重要项目,原则上数量不设上限,以项目数量决定其实际规模。项目进行期间,干事具有向理事会请求必要援助的权利,同时也有确保该项目顺利完成的义务。干事在项目进行期间具有所涉项目的临时管理员权限。

当联盟认为某人已无法完成所负责项目或项目实施过程中出现意外情况时,有 权撤销其干事职务。当项目完成后干事可向理事会提出辞职,若该项目为长期项目, 可视情况继续担任干事。干事可由高校代表兼任,但不可同时担任核心业务负责人。

#### 顾问团

联盟的退休老人可能会以顾问团的形式继续存在,通常情况下老人会行使一些 建议权,在联盟遇到危机或传承问题时顾问团会出面帮助联盟。